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Ata número quatro da sessão ordinária realizada no dia onze do mês de março 
do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas, nas dependências da 
Câmara Municipal de Paulo Frontin, Estado do Paraná. A sessão foi iniciada 
com o tradicional pequeno expediente, onde, após a convocação da Secretária 
ad hoc, nomeada conforme Portaria nº 003/2018, procedeu-se à leitura das 
correspondências direcionadas a esta Casa Legislativa, destacando-se entre 
elas os relevantes Projetos de Lei: Dar entrada nos seguinte Projetos de Lei de 
iniciativa da Câmara Municipal: Projeto de Lei 001-2024 Súmula: Dispõe sobre 
a reposição salarial dos Servidores do Poder Legislativo do Município de Paulo 
Frontin e dá outras providências; Projeto de Lei 002-2024 Súmula: Dispõe 
sobre a recomposição dos subsídios dos Agentes Políticos do Poder 
Legislativo do Município de Paulo Frontin e dá outras providência, e, Projeto de 
Lei 003-2024 Súmula: Institui no âmbito do Município de Paulo Frontin o banco 
de doações de materiais reaproveitáveis e dá outras providências, nas 
comissões permanentes de Constituição e Justiça, Finanças e Orçamento e 
Políticas Gerais para análise e emissão de parecer para o dia 25 de março de 
2024. Dar entrada nos seguinte Projetos de Lei de iniciativa do Poder Executivo 
Municipal: Projeto de Lei 001-2024 Súmula: Autoriza o Executivo Municipal a 
abrir Crédito Suplementar e dá outras providências; Projeto de Lei 002-2024 
Súmula: Institui o Programa de Recuperação Fiscal – REFIS – relativo aos 
débitos fiscais com o fisco municipal e dá outras providência, e, Projeto de lei 
003-2024 Súmula: Estabelece concessão de diárias à Servidores Municipais, 
Agentes Políticos, Cargos Comissionados, Conselheiros Municipais e pessoal 
com contrato temporário de serviço (PSS), no âmbito do Poder Executivo 
Municipal, e dá outras providências, nas comissões permanentes de 
Constituição e Justiça, Finanças e Orçamento e Políticas Gerais para análise e 
emissão de parecer para o dia 25 de março de 2024. Dando continuidade à 
presente sessão ordinária, passando para a Ordem do dia, o Excelentíssimo 
Senhor Presidente de posse dos pareceres favoráveis de todas as comissões 
permanentes, colocou em discussão o Projeto de 32/2023 Súmula: Autoriza o 
Poder Executivo a realizar parcelamento junto à Secretaria da Receita Federal 
e dá outras providências, neste momento o Vereador Crispim Viana de Moura 
solicitou adiamento do referido Projeto de Lei por 03 (três) sessões ordinárias, 
na sequencia o Vereador Jonee Pesch solicitou adiamento do referido Projeto 
de Lei por 01 (uma) sessão ordinária. Deferida a solicitação por 03 (três) 
sessões ordinárias. De posse dos pareceres favoráveis de todas as comissões 
permanentes, a Presidência colocou em discussão o Projeto de Lei nº 
038/2023 Súmula: Autoriza a gratuidade do transporte coletivo de passageiros, 
urbano e rural no Município de Paulo Frontin, e dá outras providencias, neste 
momento o Vereador Isidorio Nicolau Pech solicitou adiamento de discussão do 
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referido Projeto de Lei por 01 (uma) sessão ordinária, solicitação deferida pelo 
plenário desta Casa de Leis. Acordado que a Câmara Municipal enviará 
correspondência oficial para a Municipalidade com objetivo de solicitar a 
presença de um representante ou representantes do Poder Executivo para que 
compareça nas dependências da Câmara Municipal, dia 18 de março de 2024, 
às 18h00min, a fim de esclarecer e discutir detalhadamente os seguintes 
Projetos; Projeto de Lei 032/2024 Súmula: Autoriza o Poder Executivo a 
realizar parcelamento junto à Secretaria da Receita Federal e dá outras 
providências, (explanação como valores, gestores responsáveis pelo período 
dos débitos, número de parcelas, dentre outras informações pertinentes), e o 
Projeto de Lei nº 038/2024 Súmula: Autoriza a gratuidade do transporte coletivo 
de passageiros, urbano e rural no Município de Paulo Frontin e dá outras 
providências, (informações sobre valores a serem gastos com a execução 
desse projeto, planejamento de linhas a serem beneficiadas, dentre outras 
informações correlatas). Na sequencia a Presidência de posse dos pareceres 
favoráveis de todas as comissões permanentes, colocou em discussão o 
Projeto de Lei 040/2023 Súmula: Aprova o relatório de monitoramento ou 
avaliação do Plano Municipal de Educação, e dá outras providências, em 
seguida colocou o mesmo em única votação. Aprovado por unanimidade dos 
Vereadores presentes. Em seguida a Presidência desta Casa de Leis de posse 
dos pareceres favoráveis de todas as comissões permanentes, colocou em 
discussão o Projeto de Lei 042-2023 Súmula: Autoriza o Poder Executivo a 
realizar Parcelamento com a Secretaria da Receita Federal e dá outras 
providencias, em seguida colocou o mesmo em única votação. Aprovado por 
maioria dos Vereadores presentes. Votando contrários os Vereadores Martim 
Marques Bonfim e Crispim Viana de Moura. Em seguida o Nobre Vereador 
Martim Marques Bonfim procedeu com a leitura de 03 (três) declarações 
devidamente protocoladas nesta Casa de Leis quais sejam; -  de autoria do 
Senhor Alisson França; - autoria do Senhor Glauber Rafael Dalla Lanna e, 
autoria do Senhor Neuri José Henkes, as quais apontam possíveis 
irregularidades da atual administração municipal, devendo esta Casa de Leis 
emitir correspondência oficial a ser protocolada junto a Municipalidade com 
objetivo de solicitar os devidos esclarecimentos necessários para que esta 
Casa de Leis possa dar prosseguimento aos tramites que dizem respeito às 
referidas declarações. Em seguida o Nobre Vereador Martim Marques Bonfim 
procedeu com a leitura do requerimento de numeração 003-2024 de sua 
autoria o qual requer envio de correspondência oficial para a Presidente da 
Rádio Comunitária Cidade FM, Excelentíssima Senhorita Naiara Vial, 
solicitando para que a referida rádio passe a transmitir doravante a sessão da 
Câmara Municipal ao vivo para todos os Munícipes, conforme prevê os 
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normativos para as rádios comunitárias com relação as programações culturais 
e informativas de interesse coletivo (informações de órgãos oficiais). Colocado 
em discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos Vereadores 
presentes. Na sequencia a Nobre Vereadora Andrea Soraia Blaskievicz 
procedeu a leitura da Moção de pesar pelo falecimento do Senhor Cyro 
Pasternak e Moção de aplausos e reconhecimento pelos serviços prestados 
pela Nobre cidadão Angelina Kociuv, colocados em discussão e votação, 
Ambos, aprovados por unanimidade dos Vereadores presentes. Em seguida 
passou-se para o Grande Expediente, utilizando-se deste espaço, a Secretária 
de Saúde, Bruna Cristina Markievicz, a qual, atendendo ao convite desta Casa 
de Leis, compareceu e explanou sobre a manutenção dos veículos da 
Secretaria de Saúde, nesta sessão houve inversão de pauta e a Senhora 
Bruna Cristina Markievicz utilizou-se da tribuna no início desta sessão 
ordinária. O Nobre Vereador Martim Marques Bonfim, devidamente inscrito, e 
no momento normal do Grande Expediente, utilizou-se da tribuna para abordar 
o uso das diárias deste Poder Legislativo fazendo uma contextualização em 
relação aos recursos solicitados a órgãos estaduais e federais. Graças a esses 
recursos nosso Município foi agraciado com várias melhorias. Em seguida, 
deu-se início a palavra livre, iniciando o uso da mesma, nesta sessão ordinária, 
pelo Ilustre Vereador Crispim Viana de Moura. Nada mais havendo a ser 
tratado, o Excelentíssimo Senhor Presidente encerrou a presente sessão 
ordinária. O segundo Secretário, Vereador Daniel Gomes, lavrou a presente 
ata, a qual lida e, após ser colocada em apreciação e discussão, segue 
assinada pelo Excelentíssimo Senhor Presidente, Fabiano José Bueno, 
Primeira-Secretária, Vereadora Andrea Soraia Blaskievicz, Segundo-
Secretário, Vereador Daniel Gomes e demais Vereadores presente à sessão.  
ANDREA SORAIA BLASKIEVICZ:____________________________________ 

CELSO OSMAR KAMINSKI: ________________________________________ 

CRISPIM VIANA DE MOURA: _______________________________________ 

DANIEL GOMES: _________________________________________________ 

FABIANO JOSÉ BUENO: __________________________________________ 

ISIDORIO NICOLAU PECH: _______________________________________ 

JANDIR MACHADO DE AZEVEDO: __________________________________ 

JONEE PESCH: __________________________________________________ 

MARTIM MARQUES BONFIM : ______________________________________ 

 
 


